

青奥会足球比赛抽签仪式昨天举行

中国青奥男足去哪了?

二选一,中国派出成绩稳定的女足参赛



抽签仪式上,舜天球员孙可担任嘉宾

昨天中午,南京青奥会足球抽签仪式在河西万达希尔顿酒店举行,前世界足球小姐孙雯和舜天国脚孙可担任抽签嘉宾。

青奥会男女足各6支球队参赛,来自世界六大洲。根据青奥会报名要求,每个国家和地区奥委会只能派一支球队参加足球比赛,由于中国女足成绩比男足好,这次中国派出女足参赛。经过抽签,中国女足与墨西哥、纳米比亚分在一组。值得一提的是,女足初步大名单中有7名江苏球员。

现代快报记者 吕远/文
现代快报记者 顾炜/摄

去年亚青会,男足很丢人

昨天的青奥会抽签仪式,一个吸引中国记者的话题是:作为东道主,中国男足为何不参赛?

客观原因是,青奥会对足球比赛的规模是有限制的,六大洲男女足各有6支球队参加,而且每个国家和地区奥委会只能派一支球队参加足球比赛,东道主中国也需要在男足和女足之间进行选择。由于这几年,中国小年龄段女足成绩稳定,而中国男足历来大赛成绩糟糕,小年龄段男足的战绩同样不理想。在这样的背景下,中国早在去年就选择了女足参加本次青奥会。

事实上,中国选择女足参加青奥会似乎是个比较明智的选择。因为去年在南京举行的亚青会,也是青奥会足球亚洲区的预选赛上,年轻的中国男足与卡塔尔、东帝汶、泰国分在一个小组,结果中国男足先是0:1输给名不见经传的东帝汶,紧接着又以2:4不敌泰国,小组赛惨遭淘汰,这两场失利,也让这群1999年出生的孩子成为媒体的焦点,一度引起国人的反思:是不是中国男足在“孩子时代”就已经落后了?而韩国男足正是因为是在亚青会上夺冠,得以进军这次的青奥会。

女足成绩好,江苏球员多

尽管这些年,中国女足的成绩也在走下坡路,但是总体来说,中国青年女足的成绩还是相对稳定的,为何选派女足,中国足协女子部副主任李飞宇解释说:“女足在我们的足球项目中有很重要的地位,大家都都很期待,我们希望借这个机会优先发展女足运动,尤其是女足青少年运动。通过青奥会这个平台,推动女足青训发展。按照规则,这支队伍都是1999年1月1日到12月31日之间出生的球员,为了这次比赛,我们的队伍经过了为期两年半的组建与打造,目前,这支队伍正在山东进行为期三个月的集训和备战。”

据介绍,8月份的青奥会足球赛场上,南京球迷将在家门口欣



中国队与墨西哥、纳米比亚同组

赏到江苏足球女将的风采,李飞宇说:“最后的18人名单要等到7月份才能公布。根据目前初步的大名单,江苏应该有7-8名球员参加青奥会女足比赛。因为江苏这些年在青训方面做了很多工作,进步非常大。”

声音

前世界足球小姐孙雯:真的很羡慕这些孩子



孙雯接受记者采访

昨天的抽签仪式来了不少贵宾,国际足联派出了高级竞赛主管莱安诺·马丁和菲利普·雷斯特雷波等4人出席,中国足协副主席林晓华也赶到了南京。

昨天,前世界足球小姐孙雯作为嘉宾,参与了整个抽签的过程。在接受记者采访时,孙雯感叹说:“真的很羡慕这些孩子,在这个年龄就有机会参加国际比

赛,我是13岁才进入球队,开始训练和比赛,正式参加国内比赛也就是十四五岁。”

这些年,退役后的孙雯一直在为女足的推广贡献着自己的一份力量,她说:“青奥会的比赛不是那么专业,比赛过程其实无所谓,希望小球员们通过不同的对手,自己要学会思考,这个学习过程是非常重要的。”

“准爸爸”孙可:将来想培养孩子踢球

昨天的抽签仪式上,江苏舜天国脚孙可作为男嘉宾和孙雯一同参与了整个过程。谈到能当青奥会足球比赛的抽签嘉宾,孙可很激动,“能来到这里当嘉宾,我感觉很激动,也很自豪,我一直希望通过自己的努力,让更多人知道江苏足球,知道南京足球。”

为什么选择孙可?因为国际足联有要求,必须是本地的足球运动员,要求有名气还必须是国脚,那么孙可成了不二人选。

对于青奥会,孙可说,如果有一时间一定去现场给小女足姑娘们

加油,“希望她们通过这样的比赛增强信心,熟悉气氛。在不影响训练的情况下,如果有机会我一定会去看,这种国际性的比赛和氛围是所有球员都想感受的。”

来自徐州的孙可最近喜事不断,3月底刚刚举办了婚礼,如今妻子怀孕了,孙可也即将做爸爸了,“我妻子已经怀孕4个月了,由于我忙着踢球,也没时间好好照顾妻子,马上她会回徐州老家,安心养身体,医生说,预产期在今年10月份。”孙可告诉记者,“将来我想培养孩子踢球。”

世界杯32强大名单出炉 巴西唱响“青春之歌”

每届世界杯大名单出炉之时,难免会上演“几家欢喜几家愁”的戏码,今年,“离愁戏”固然也少不了,可主旋律却是青春风暴。

截至北京时间昨天下午,参加世界杯的全部32支球队的国家队主帅递交了首份大名单并予以了公布,此份名单上限30人。解读参赛球队的名单,有两大特点显而易见。一是大批90后球员横空出世,年轻化几乎是每一支国家队的追求;二是国家队中的那些刺头,不再受主帅欢迎。

32支球队的大名单中,荷兰竟然只有8人参加过4年前的南非世界杯。而2006年帮助意大利夺得世界杯冠军的吉拉迪诺,也不在普兰德利的大名单内,同他一起缺席的还有效力于广州恒大的迪亚曼蒂。

当然,所有强队之中,最能让人看到年轻化决心的当属英格兰。23人大名单中,有8人年龄在24岁以下,也就是90后球员。相比较鲁尼、杰拉德和兰帕德等大牌球星的人选,1/4的球员代表英格兰出场次数不超过5次,23人大名单平均年龄为26岁的数据更加引人注目。

另外,一些国家队的刺头不再受主帅欢迎,比如法国公布的大名单中,就没有纳斯里的名字。跟他一起缺席的还有阿森纳队友克里希。而在阿根廷国家队的30人大名单中,并没有本赛季帮助尤文图斯夺得意甲冠军的特维斯,这个在阿根廷国内呼声很高的球员缺席,只有一个原因:跟球队核心梅西不和。同样因为跟队中大佬不和而落选的还有西班牙的阿韦罗亚。《阿斯报》认为,阿韦罗亚虽然在皇马效力了很长时间,可他跟队长卡西利亚斯的关系并不好,而且偏脏的球风,让主帅博斯克不愿意带他去巴西世界杯。 张斯瑜

链接

中国联赛6名外援入选

虽然中国国家队早就告别巴西世界杯决赛圈,可在中国联赛效力的球员进入世界杯的人数,却创下了历史新高,达到了6人。这其中包括韩国的金英权、朴钟佑、河大成,波黑的米西莫维奇,澳大利亚的麦克格文和洪都拉斯的查韦斯。

早在1998年,当时效力北京国安的冈波斯就凭借在甲A联赛的出色发挥进入世界杯的阵容,而2002年和2006年,都没有当时效力中国联赛的球员进入世界杯名单。2010年南非世界杯,效力大连实德的安贞焕,杭州绿城的洪都拉斯国脚萨比隆、帕拉西奥斯都入围世界杯名单,这也创造了中超球员征战世界杯的人数之最(除2002年世界杯中国参赛之外)。张斯瑜

简讯

●昨天,中国网球头牌李娜在意大利公开赛女单第二轮比赛中,以6:1、6:4击败澳大利亚人德拉奎尔,取得职业生涯第500场胜利。李娜是WTA现役球员中第12个达到500胜大关的选手,另外几个是威廉姆斯姐妹、扬科维奇、莎拉波娃等。另一名中国选手张帅昨天也发挥出色,在先失一盘的情况下连胜两盘,逆转5号种子科维托娃。

小贴士

1. 青奥会足球比赛将于2014年8月14日至8月27日在江宁体育中心、五台山体育中心举行。

2. 青奥会足球比赛将采用

上下半场各40分钟的赛制,中场休息时间为15分钟。淘汰赛将不采用加时赛的赛制,双方在80分钟比赛内打平后,直接进入点球大战。